Devletin Varolus Nedeni ve Ug Temel Islevi

Oncelikle devlet kurulmaz, olusur. Devlet kurma girisimleri, ya olusan ya da olusmus

bulunan bir devleti ele gecirme ya da bigcimlendirme girisimleridir.

Devleti ele gecirme ya da bicimlendirme girisimleri kuskusuz devleti etkiler; ancak, ne
olmayanin olusmasini, ne de niyetlenilen sonuca ulasilmasini saglar. Niyetlenilen sonuca hig
ulasilmasa bile, cogu kez, gerceklesen sonucun niyetlenilen oldugu yoniindeki bir disiince

sonradan ussallastirilir.

Devletin varlik kosulu oncelikle insanlarin yasamlarini surdurebilmek icin gerekli olandan
fazlasini tiretiyor olmalaridir.' Devletin yoklugunda fazla iirtin bulunuyorsa, bu fazlanin onu
uretenlerin elinde toplanmasi, onu uretenler tarafindan kullanilmas: gerekmez. Fazlay1
uretenler ayni gucte, ayni etkileyicilikte, ayni akilda olmaz. Fazla uretiminde katkida
bulunanin degil, duruma gore daha giglii olanin ya da daha etkileyici olanin ya da daha
akill olanin eline gecer. Bir yandan iceriden, yani iiretenler arasindan fazlaya el koyanlar
cikabilecegi gibi, diger yandan disaridan onu yagmalayanlar ¢ikacaktir. Dogal engellerle
disaridan yalitilmis bir bolgede, etkileyiciligini kullanarak fazlay: elinde yogunlastiranlar

cikabilecegi diistiniilse de, fazla ilke olarak gli¢liiniin, zor kullananin elinde toplanir.

Sadece fazlanin olusmasiyla ya da birilerinin elinde toplanmasi ile devlet ortaya ¢ikmaz.
Devlet fazla i¢in savasim ile baslar ve siirer. Bir devletin ortaya ¢ikisiyla ilgi en basit kurgu
yagmalamadan vergiye gegistir. Devletin bulunmadigi bir durumda fazlanin tiretimi
diizenliyse, yagmalamalar da diizenli hale gelir. Yagmalama sirasinda yagmalanan insanlar
ve gevreleri de zarar gorir; yagmalamalarin zarar1 yagmacinin elde ettiklerinden fazladir.
Uretilen fazla, diizenli olarak yagmacilara yagmalamadan once verilirse, en azindan bu ek
zararlar ortadan kalkar. Boylece devletin ortaya ¢ikma kosulu olmus olur. Yagmaci eskiya,

yagmalamay1 birakip devlet olur.

Devletin varolus nedeni devlete tabi olanlardan olabildigince ¢ok fazlanin sogrulmasini

saglamasidir. Bununla baglantili olarak her devletin ii¢ temel islevi bulunur. Birincisi
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savunmadir: Disaridan gelecek mudahalelere karsi fazlanin ve tiretiminin savunulmasi.
ikincisi zaptiyedir: Fazlanin sogrulmasina iceriden gelecek direnise kars: halki zapt altinda
tutma. Uclinciisii maliyedir: Fazlanin hesaplanmasi, toplanmasi ve fiili olarak saklanmasi. En

basitinden en karmasigina tim devletler bu islevleri yerine getirmek durumundadir.

devami>>>

'Yagamu surdirebilmek icin gerekli olandan fazlasina «artik», «artik tiriin» de denir. Burada

«fazla»y1 kullanacagim.
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